

KÖRMENDI HÍRADÓ

VÁROSI ÚJSÁG

2010. MÁJUS 28. VIII. ÉVFOLYAM 5. SZÁM



Gieppetto nyílászáró szalon Körmend,
Rákóczi F. u 57/A

Mire van szüksége?
Ajtóra, ablakra, árnyékolóra?
Műanyagból, fából, alumíniumból?
Nálunk biztos megtalálja!

Felmérés, árajánlat, beépítés!
Mindenre van megoldásunk!

Telefon: 06 30/300-20-56

www.nyilaszaroszalon.hu nyilaszaroszalon@indamail.hu

Pünkösdi királynéjárás

Szép vasi hagyomány megelevenítése

Pünkösdvasárnap az esti szentmise után ismét pünkösdi kiskirálynéjárás mutatott be a Béri Balogh Ádám Táncgyűttes.

2004-ben volt először pünkösdi „kiskirálynéjárás” a Szent Erzsébet plébániatemplom kertjében. Ez a szép vasi hagyomány része a pünkösdi ünnepkör népszokásainak, melyet azóta évről megtekinthetnek pünkösdvasárnapján a hívők és az érdeklődők az esti szentmise után. Az idén is a 18 órai szentmise után kezdődött a program. A misén a lány táncosok az oltár



előtt ültek külön padokon, a fiúk hátul álltak. A kiskirályné immár másodszor ezen az ünnepen *Balogh Anna*, a Kölcsey Utcai Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási

Intézmény 2. osztályos tanulója volt, aki nagycsoportos óvodásként már eltáncolta ezt a szerepet mostani iskolája népi táncos bemutatóján. A szertartást követően a lányok a templom ajtajában kendőt terítettek a kiskirályné fölé, majd a templomkertben táncoltak, a fiúk pedig a templom előtti utcán jártak vasi táncokat. Amikor a kiskirálynét ismét a kendő alatt a templomkert kapujához kísérték, az utcán folytatódott immár közösen a tánc.

A pünkösdi keresztény tartalma mellett mindig a tavasz, az újjáéledés, a természet, az ifjúság ünnepe is. Eredetileg házról házra járva, a kimondott szó erejében bízva zajlott a királynéjárás, például: legyen gazdag a termés!
Csihar T

40 éves a Városi Vegyeskar

Kiállítással és hangversennyel ünnepeltek

Fennállásának 40. évfordulója alkalmából nagyszerű, két órás koncertet adott május 8-án a Színházteremben a vegyeskar. Előtte „A kórus története” címmel nyílt kiállítás a Sala Terrenában.

„Eltelt 40 év. Hosszú volt és mégis elröp-pent, mint a szárnyas idő Berzsényi versében” – e szavakkal kezdte *dr. Kapiller Sarolta*, a Vas Megyei Önkormányzat Művelődési és Sport titkárságának vezetője megnyitó beszédét a családias hangulatú kiállításnyitón. A Sala Terrena galériában berendezett tárlókon sok-sok



fotó, meghívók, újságcikkek és fellépő ruhák engednek bepillantást az elmúlt évtizedek eseménygazdagságába. A titkárságvezető asszony gratulált az alapító, éneklő és megtartó tagoknak, és azt kívánta „transzcendens erő tartsa össze és a dal szárnyán repítse világhírűvé” a körmen-di kórust.

A jubileumi hangverseny mottója: „Csengje a szívbe dalod üde hangja, ünnepe van ma.” - Kodály Zoltán: Szép énekszó múzsájához című kórusművével csendült fel a Színházterem nézőterét megtöltő családtagok, barátok, ismerősök, és dalostársak örömére. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével a ljubljanai Kolinška kórus delegációja és Fürstenfeld küldöttsége.

Ezután városunk polgármestere, *Bebes István* országgyűlési képviselő ünnepi köszöntőjében kiemelte, hogy a kar az éneklést az elmúlt 40 év során művészi szintre emelte, és öregbítette a város hírnevét a határainkon kívül és belül. Jó érzés látni, ahogy az egész kórus egy kézre figyelve együtt lélegzik, együtt énekel, együtt teljesednek ki. *Bebes István* virágcsokorral köszöntötte és köszöntte meg *Sabáli Lászlóné* karnagy munkáját,

Folytatás az 5. oldalon.

„Szolgálatomat írom kegyelmednek...”

Minden kisváros életében nagy esemény, ha valamilyen országos rendezvénynek adhat helyszínt, tudományos konferenciának otthont adni pedig különösen nagy dolog. A Körmen-di Batthyány-kastélyban a Magyar Tudományos Akadémia konferenciája zajlik a hétfőn.

2010. május 26. és 29. között a Körmen-di Kulturális Központ lesz a házigazdája annak a tudományos konferenciának, amit a MTA Irodalomtudományi Intézetének Reneszánsz Osztálya, a Vas Megyei Múzeumok Igazgatósága, Körmen-d Város Önkormányzata és a Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum szervezett. Témája a régi magyar irodalom missilis (valóságos) és fiktív levelei, naplófeljegyzései, emlékkönyvei és dedikációi lesznek. A konferencia helyszínéül *Szentmártoni Szabó Géza* és kollégái nem véletlenül választották a Batthyány-kastélyt, hisz itt maradt meg Magyarország legnagyobb magánlevél gyűjteménye. A több évszázados levéltanyag kulturális hagyományainknak egy olyan kincses-tára, amely nem csak a tudóstársadalomnak, de a laikusoknak is sok érdekességgel szolgálhat.

A konferencia megnyitója május 26-án 16 órakor – lapzártánk idején – van: *Szörényi László*, a MTA Irodalomtudományi Intézetének igazgatója és *Bebes István* polgármester mond beszédet. Az eseményt fővédnökként megtisztelti jelenlétével, és egyben nyitóbeszédet mond *Paczolay Péter*, az Alkotmánybíróság elnöke. 18.30-kor a konferenciához kapcsolódó „Missilis” című kiállítás megnyitója van a kápolnában, melyre augusztus 8-ig a Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum mindenkit szeretettel lát. A szerdától szombatiig tartó konferencia pontos programjáról a színház aulájában található Tourinform irodában lehet információkhoz jutni. **Vörös Éva**

Programelőzetes

Május 29. Színház, Váruvvar

XXXIX. MÁJUSFA KITÁNCOLÁS

13:30 Zene - tánc - hagyomány - fotókiállítás
14:00 XVII. Lajtha László Koreográfiai Verseny
18:00 Gálaműsor a vár udvarán (rossz idő esetén a Színházban)

20:00 Táncháza
A belépés díjtalan!

Május 30. 14 óra, Batthyány-kastély

VÁROSI GYERMEKNAP

Játszóházzal, kézműveskedéssel, zenebonával, bábbal és színházzal, csokival és patogatott kukoricával, körhintával és ugrálóvárral, mentő-, rendő- és tűzoltóautókkal, ügyességi és szellemi vetélkedőkkel.

Június 10-13.

VI. RÁBA-PARTI MAGYAR ÜNNEP

Rázsós diák lett az első

A Rázsós Imre Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium 12. évfolyamos diákja, *Kardos Máté* nyerte a mezőgazdasági gépszerelő, gépjavitó szakma kiváló tanulója elnevezésű országos versenyt. A döntőn elméletből (erőgépek, munkagépek anyagismerete, gépjavítás) és szántási gyakorlatból egyaránt remekelt. Édesapja a mezőgazdaságban dolgozik, így a családi hagyományok folytatódnak. A végzős szakmunkástanuló első helyezése miatt a szakmai vizsgák alól mentesülve hamarosan megkapja mezőgazdasági gépész végzettségét. De a tanulást folytatni akarja: szeretne érettségizni, majd technikai képzést szerezni.



A 19 éves fiút *Bujdosó Gábor* mérnök tanár készítette fel. A négynapos versenyről mindketten a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium elismerésével térhettek haza; Máté szakmai felkészültségét a díszoklevélen túl serleggel is jutalmazták, továbbá az iskola számára is elnyert egy vándorserleget. **tm**

Rendhagyó osztályfőnöki

A TÁMOP 3.1.4 pályázat részeként a Kőlcsey Utcai Általános Iskola és AMI 5.b osztályában rendhagyó osztályfőnöki órákat tartottak délutánonként.

Egy önismeret modul keretében több órán keresztül ismerkedtek a tanulók saját külső és belső tulajdonságaikkal. Játékos feladatokon keresztül fejlesztették együttműködő képességüket, saját személyiségüket. 5 órán át a téma az önismeret volt. Az osztályfőnök munkáját *Farkas Zsuzsanna* tanárnő segítette.

Dalokkal a körmendi kórházaért

Labritz Béla, a Szentgotthárd Musical Színpad Egyesület elnöke ajánlotta fel, hogy rendezzünk Körmenden egy jótékonyági koncertet a Batthyány-Strattmann László Kórházaért Alapítvány támogatására.



A Máté Péter emlékestnél nem csupán a műfaj iránt érdeklődőkre, hanem azokra a lokálpatriótákra is számítottak a résztvevők, akik a város, a környék egyetlen kórházának létét, működését fontosnak tartják. Az alapítvány képviselőjében *Scheiber Mihály* kuratóriumi elnök mindenestre itt volt, és a kórház dolgozói közül is sokan, talán mert ők, az orvosok, ápolók érzik leginkább a bőrükön, hogy mennyire nehéz idők járnak az egészségügyre. Az előadás remek volt, *Dzsida Péter* igazán csodálatos munkát végzett új hangszereléseivel, mint zenei rendező nagy tetszést aratott. Legszívesebben mind a 16 színpadra lépőt név szerint megemlíteném... Az előadás végén a közönség több tagja *Hertelendy Zénó* hihetetlen hangjáról, az *ifjú Labritz András* már most jól látszó tehetségéről beszélt.

Scheiber Mihály a rendezvény után köszönetét fejezte ki az ötletadóknak, a szervezőknek, a szereplőknek és a közönségnek. Az alapítvány idén mobil inkubátort, ioncserélőt, kolonoszkópot, betegőrző monitort, nyaki függesztőt szeretne beszerezni a körmendi kórháznak. Az előadáson befolyt összeg ezekhez a beszerzésekhez járul hozzá. Köszönet érte a közel 300 belépőjegyet vásárlóknak! **Vörös Éva**

Körbe Körmend

A Körbe Körmend elnevezésű versenyen az idei évben 314 nevező volt, ami picit kevesebb, mint az előző évben, a közönség, az érdeklődők viszont jóval többen voltak, s ennek s szervezők nagyon örültek. A Rendészeti Szakközépiskola munkatársai 4 éve alkotnak összeforrottnak stábot, s azóta nem csak az iskolában, de a városban is több sportrendezvényt szerveztek. Az idei verseny nem csupán helyi attrakció volt, de a Cerr Kupa egy fontos eseménye is.



Körmend, a kistérség szíve

Körmend a térségben mindenkor jelentős szerepet töltött be, volt járásközpont is, jelenleg a Körmendi Kistérség központja, vagyis egy olyan, 25 települést összefogó terület koordinációs feladatait látja el az itteni munkacsoport, amiben a 80-90 fős kicsi falunak éppúgy igyekszik támogatni a fejlődését, ahogy a több-ezres településeket. Május 1-én a közművelődésre került a fő hangsúly, hisz a Kistérségi Munkaszervezet által beadott Közkincs Pályázat megvalósításának keretében kistérségi kiállításra került sor a Batthyány-kastély Sala Terrena Galériájában, „Értékeink” címmel, s a nap folyamán a színpadon remek énekes, táncos, verses produkciókkal is szerepeltek a térség művészeti csoportjai, tehetségei.

Éremeső Celldömölkéről

Május közepén rendeztek makettversenyt és kiállítást Celldömölkön a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtárban. A vasi kisvárosban természetesen a körmendiiek is képviseltették magukat. Nem is akárhogyan, hiszen a klub tagjai szép sikerekkel tértek haza.

A házigazda celldömölkieknek, noha most először adtak helyet ilyen jellegű seregszemlének, színvonalasra sikerült a rendezvényük. Az ország minden részéből érkezett modellezőket, makettezőket Fehér László polgármester köszöntötte. Az alkotók motorokat, autókat, repülőket, hajókat, harci járműveket, sőt életképeket – azaz jeleneteket megőrkítő diaporámákat – mutattak be. Ne gondoljuk, hogy a megszállott modellezők, csak gyermekek, sokan felnőttek, sőt idős korban is hódolnak szenvedélyüknek. Az aprólékos munka, a precizitás időigényes elfoglaltság, s nem is olcsó hobbi. A türelem, a kitartás azonban megtermi gyümölcsét: az eredetire megszólalásig hasonlító műtárgyak szemet gyönyörködtetnek a szemlélők számára. A jelenleg 17 taggal működő körmendi klub celldömölki eredményei: ifjúsági (8-18 éves korig) autó kategóriában *Czirják Mátyas I.* hely, *Varga Botond III.* helyezés. Ifjúsági harcjármű dioráma kategóriában *Czirják Mátyas I.* hely, *Varga Botond* repülő diorámában I. hely, ugyancsak *Varga Botond* egyéb kategóriában II. helyezés, és repülő különdíj. Felnőtt autó kategória: *Varga Gábor I.* hely, *Auer Miklós II.* helyezés. Hajó kategória: *Varga Gábor II.* helyezés. *Ulicska Gábor* figura kategóriában III. hely és egy különdíj, sugárhajtású repülő kategóriában II. helyezés. A díjak serlegek, érmék, emléklapok és oklevelek voltak. Gratulálunk, és további sikeres alkotómunkát kívánunk!

A körmendiiek május végén Dunaszegen mutatkoznak be újra, majd a későbbiekben Lenti-be, Gersekarátra, Zalaegerszegre viszik munkáikat. Összel pedig szokásukhoz híven idehaza is kiállítják alkotásaikat. **Kéki**

Tájékoztató a Szabadság tér felújítása kapcsán

A fakivágásokról és a terv szerinti fa- és növénytelepítésről

Fakivágásokat engedélyezett május 17-től a Polgármesteri Hivatal a Szabadság téren, mely az elindított városrehabilitációs projekt egyik előkészítési feladata. A fakivágásokat a kivitelező ZÁÉV Zrt. végzi alvállalkozó bevonásával. A megelőző hétfégi terlevezést is ez indokolta.

A főtér építési engedélyének részeként – a projekt egyik fő elemeként szereplő kertészeti tevékenységek, a közlekedési vonalak, létesítmények, és a zöldterületek kellő arányának megtartása indokolta, hogy – egyrészt a nem egészséges faegyedeket kivágják, másrészt az építendő úthálózatot és parkolók területét mentesíteni szükséges a fáktól és a növényzettől. Így összeségében a főtéren 27 darab, és a Dienes utcai óvoda melletti téren 7 db fát vágnak ki terv szerint. A zöldterület biztosítása érde-

kében jelentős fa- és növényanyag telepítése is sor kerül: 52 darab fát és 3690 darab cserjét ültetnek ki.



Részleteiben ez a tér északi oldalán 19 és a déli részen 8 darab fa kidöntését jelenti. A tervezési munka fokozott önkormányzati figyelmet kapott, és a kertépítéssel közösen figyeltünk arra, hogy csak azok a fák legyenek eltávolítva, amelyek feltétlenül, elkerülhetetlenül szükségesek az építész és a közlekedésmérnökök által elgondolt elképzelések megvalósításához. A terület tervezőjével összhangban a legminimálisabb létszámú fát vágják ki.

A projekt végző fázisában a kivágott faegyedek másfélszeresét pótolják az alaposan átgondolt kertészeti terv szerint. A

telepítendő lombos fák között megtalálható a mezei juhar, himalájai nyír, virágos kőris, különböző hársak, valamint a tulipánfa és a páfrányfenyő, melyek tavaszszal illetve ősszel különleges színt visznek a térre.

A talajt közel 3690 darab különféle cserje és talajtakaró rózsza borítja majd. Vertikálisan jól elkülönülő cserjefajták kerülnek elhelyezésre. Például az aranycserje, ami 1,5 m magasra nő, a babérmeggy 1 méter, a gyöngyvesző, ami a 60 cm végleges magasságát éri el, valamint 487 darab rózsát is kiültetnek.

Az új létesítmény helyén nagy lombos fák maradnak meg, az építkezés után 2 megmaradó juharfa is elegendő árnyékot biztosít a Dienes Lajos utcában kialakítandó illemhely területén. Az illemhely létrehozása módot ad egy belső kert kialakítására. A körfolyosó üvegfala és a kerítés közé változatos cserjesor kerül. A tervezett növények virágjukkal, lombszínükkel hangulatos kertet adnak.

A befejező munkálatoknál a parki részben padok is kerülnek a gyepes területen. A tér igen mozgalmas, változatos lesz, az idős és fiatal fák kompozíciója is fokozza ezt az élményt.

PH-tájékoztató

Felhívjuk a figyelmet, hogy a Szabadság tér az építkezés ideje alatt munkaterület! Kérjük a Tisztelt lakosságot és a vállalkozókat, hogy ne parkoljanak, és ne közlekedjenek a munkaterületen belül, mert ezzel veszélyeztetik a személyi és vagyoni biztonságukat. Türelmüket és megértésüket kérjük.

Gombásné Nardai Ibolya
jegyzői feladatokkal megbízott aljegyző

Újabb nyertes pályázat

Olvasótáboroktól az informatikai fejlesztésekig

Május 20-án sajtótájékoztatóra voltunk hivatalosak a Polgármesteri Hivatal Nagyertermébe, mivel a Faludi Ferenc Könyvtár ismét sikeres pályázatról számolt be az érdeklődőknek, s a médiának.

A városban élők tudják, hogy a könyvtár emeletén néha még a késő esti órákban is ég a villany, dolgoznak a könyvtárosok. No, nem a nyitva tartást változtatták meg drasztikusan, „csak” pályázatot írnak, vagy épp dokumentálnak... Óriási munka van egy-egy sikeres pályázat megvalósítása mögött.

Egy korábbi, TIOP-os pályázatban már együtt dolgoztak a körmendi könyvtárosok a kőszegi, a nádasdi, a vasvári, az őriszentpéteri és a szentgotthárdi könyvtárakkal, s az akkori siker nyomán úgy gondolták, amikor egy évvel ezelőtt a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség kiírta a TÁMOP 3.2.4-08/1-2009-es számú pályázatot, hogy ugyanezzel a győztes csapattal fussanak neki a nagy munkának. A konzorcium munkájában 27 iskola, 5 kistérség, 4 kisebbségi önkormányzat és

8 civil szervezet vett részt, a teljes támogatási összeg 47.763.227 Ft. Ebből több mint 20 millió Ft-tal Körmend Város Önkormányzata – mint a pályázat gesztora – kell, hogy elszámoljon, szakmailag pedig a Faludi Ferenc Könyvtárnak.

Mecsériné Doktor Rozália, a könyvtár vezetője elmondta, hogy a szakmai háttérunka mellett olyan, a nagyközönség számára is érdekes elemek várhatóak, mint a „Ki a várkapitány a tudás várában” című játék, a nagyszerű

olvasótáborok is új arcot kapnak, s a könyvtárosok továbbképzésétől is eredményt várhatunk, valamint jelentős informatikai fejlesztésre is készülnek az intézményben.

„A minőségi oktatás, az olvasási és a digitális kompetenciák fejlesztése és az életen át tartó tanítás hátterét biztosító XXI. századi könyvtári szolgáltatások megteremtése partnerségben, az esélyegyenlőség jegyében a „nyugati végek” könyvtáraiban.” Ez a pályázat nem épp rövid címe. Kívánjuk a könyvtárosoknak, hogy a munkájuk ennél kicsit egyszerűbb legyen, a sikerben biztosak vagyunk!

Vörös Éva



Folytatás az 3. oldalról.

valamint virágot és emléklapot nyújtott át két alapító tagnak: *Mogyorósi Gézáné, született Madáchy Mária* nyugalmazott tanárnőnek, valamint *Gueth Lajosné Ditz Mária* bírósági irodavezetőnek, aki 30 éve a kórus pénztárosa is. Megköszönte továbbá *Scheiber Mihály* kórus elnök ('81 óta aktív tag), *Bujdosóné Papp Ildikó* titkár ('78 óta kórustag) és *Mándli Éva* óvónő krónikás ('75 óta tag) munkáját, aki szorgalmas munkával gyűjtötte össze a kiállítás anyagát.

Kárnics Borbála általános iskolai tanuló szavalata után a nézőtér két szélén felsorakozott Kölcsey utcai és Olcsai iskola énekkarai két népdallal kedveskedtek a jubiláló felnőtt kórusnak.

A 40 év sokszínű repertoárjából csendültek aztán sorra a dalok.

Az est második részében az elhunyt egykori dalostársakra és *Hajna Rezső* alapító karnagyra emlékeztek Haydn Requiemjével.

A búcsúzó Jóbarátság című skót népdallal, a *Sabáli László* (a koncert zongorakísérője) által átdolgozott kórusművel köszönte meg vendégeinek a Városi Vegyeskar a 40. születésnap közös ünnepségét.

T M

Munkájukat a szeretet irányítja

Harminc éves a horvátnádaljai tagóvoda

Május 22-én délután ünnepelte fennállása 30. évfordulóját a Mátyás Király Utcai Óvoda horvátnádaljai tagóvodája. A jeles évfordulón nemcsak köszöntők hangzottak el, hanem az óvodások is bemutatták műsorukat.

Az ünnepségen *Kanics Tamara* egykori nádaljai óvodás gitárjátéka után először *Vadász Mária*, a Mátyás Király Utcai Óvoda vezetője szólt a megjelentekhez. Köszöntötte a jelenlegi és volt dolgozókat, az óvodásokat, szüleiket és a meghívott vendégeket. Elmondta, hogy a tagóvodát megnyitása óta *Némethné Stuhl Anna* vezeti, 25 éve *Böröczné Németh Éva* itt az óvónő, dajkájuk és a konyhai dolgozó *Szabó Lászlóné*. Az óvodát 2005-ben önkormányzati támogatással átépítették, jelentős fejlesztések történtek. Az ovi és udvara folyamatosan új játékokkal bővül. Az óvoda jól látja el fő feladatát, hogy az óvodások szívesen jöjjenek ide, jól érzékelik magukat, és alkalmasak legyenek az iskolai élet elkezdésére. Ezután *Vörös Dóra*, ugyancsak egykori itteni óvodás szavalata következett, majd *Némethné Stuhl Anna* tagóvoda-vezető foglalta össze az elmúlt három évtized főbb történéseit. Megemlékezett arról, hogy itt eredetileg a



település általános iskolája működött, de a gyerekek bekerültek a Somogyi Béla Körzeti Általános Iskolába, így szülői kezdeményezésre alakították át az üressé vált óvodává, mely kezdetektől a II. sz. Napközi Otthonos Óvodához (ma ez a Mátyás Király Utcai Óvoda) tartozott. Itt mindig osztatlan csoport működött, még akkor is, amikor ezt korszerűtlennek tartották, de a mai óvodai nevelés gyakorlata őket igazol-

ta. A minimális csoportlétszámot beiratkozói mindig meghaladták, most is 31 ovisuk van, a 30 év alatt körülbelül 300 óvodás ballagott el. A 2005-ös önkormányzati támogatással történt felújítással a környék legszebb óvodája jött létre. Befejezésül elhangzott, hogy a szülők, gyermekek és az óvoda összefogásaként naponta születik meg a legszebb eredmény: a kiegyensúlyozott, boldog gyermeki lét, hiszen az itt folyó munkát a szeretet irányítja.

A szép gondolatok elhangzása után az óvodások mutatták be műsorukat, majd a csoportos szobába átvonulva Körmeny Város Önkormányzata nevében *Szabó Ferenc* alpolgármester köszöntötte a jubiláló intézmény dolgozóit és óvodásait. **CST**

Új kenut kaptak

Lehetőség a gyermekek számára

Május 6-án délután a Kölcsey Utcai Általános Iskola közel száz tanulója jelent meg a Rába-parton, hogy részt vegyenek azon a kis ünnepségen, melyen gyermekek számára felszerelt új kenut kapott a Rába-parti Fórum Egyesület a Vadkacsa Leányfalui Gyermekek Víziflotta Egyesülettől.



A jeles eseményen először *Bebes István* polgármester, országgyűlési képviselő köszöntötte a megjelenteket, és azzal a kéréssel fordult a kölcseys kisdíjakhoz, hogy adjanak nevet az új kenunak. Több javaslat is elhangzott – *Poszeidon*, *Szitakötő*, *Rábavadász* –, végül a Rába-parti Vadkacsa lett a vízi jármű neve. Ezután *Köbli József*, a Rába-parti Fórum Egyesület elnöke mondott köszönetet *Pándi Lászlónak*, a leányfalui Vadkacsa Egyesület elnökének és *Perehazy Pál* flottavezetőnek a hasznos ajándékért, melyet azzal a céllal kívánnak hasznosítani, hogy minél több körmenyi és városkörnyéki gyermek ismerhesse meg segítségével a Rábát, hiszen más a folyó a közepéről nézve, mint a partjáról. Remélhetőleg ezek a vízi programok egy hónap múlva, az időjárástól függően már el is indulnak. A körmenyi egyesület a pünkösdi utáni héten postázta a Felső Rába-menti turisztikai régió 16 településére az új lehetőségről a tájékoztató leveleket.

A gyermekek számára biztonságos felszerelés beszerzését a kenuzáshoz egy körmenyi bank támogatása tette lehetővé. **CST**

A Rázsó Imre Szakközépiskola és Szakiskola

felvételt hirdet a 2010/11-es tanévre

Felneveltek középiskolája nappali tagozatos képzésre.

Jelentkezhetnek: 10. osztályt végzett szakképesítéssel rendelkező fiatalok, 21 éves korig.

A képzési program tantárgyanként szintrehozó felzárkóztatási foglalkozássorozattal indul.

A heti 30 órás képzési forma biztosítja a kötelező és választott **érettségi** tantárgyakra történő sikeres egyéni felkészülést.

A szakköri tehetséggondozás jó esélyt teremt a **felsőoktatási** intézményekbe való bejutáshoz, **felsőfokú szakképesítés** és az érettségire épülő szakképzés megszerzéséhez.

Biztosítjuk a korszerű **idegen nyelvi, informatikai és vállalkozási ismeretek** elsajátításának lehetőségét csoport foglalkozások keretében.

Egyénre szabottan szervezzük a **szabadidő** eltöltésének lehetőségeit és a testmozgás feltételeit.

Személyes tanácsadással segítjük az egyéni **karrier** tervek megalapozását.

Érettségizettek részére

– **autószerelő** szakmában, 2 éves,

– **gazdasági informatikus** 2 éves nappali tagozatos képzés keretében.

A szakképesítések másodszakmai képzés keretében is megszerezhetők.

Gyakorlati képzést iskolai és vállalati tanműhelyekben biztosítunk

Jelentkezési határidő: 2010. június 21.

Érdeklődni: az iskola titkárságán, tel.: 94/594-077.

Tájékozódni lehet az iskola honlapján: razso.kormend.hu

Lányi András a magyar közállapotokról

Nem szavak, hanem tettek állíthatják talpra az országot

Június 8-án a médiából is jól ismert író-filozófus, Lányi András lesz a Körmendi Kulturális Műhely vendége, hogy a fenntartható vidékfejlesztésről és a hazai közállapotokról ossza meg gondolatait a megjelentekkel, és számba vegye cselekvési lehetőségeinket.

A kaszinó esten Szabó Ferenc és dr. Nagy Zoltán beszélget Lányi Andrásal, aki az ELTE Társadalomtudományi és Humán-ökológiai szakirányának vezetője, tanít a Képzőművészeti Egyetemen, tagja a Heti Válasz tanácsadó szerkesztőbizottságának és az Élőlánc Magyarországért elnökségi tagja. Már a 80-as években felhívta magára a figyelmet szamizdat kiadású munkáival, lassan 30 éve fémjelez a neve ökológiai, és társadalmi problémák megoldására létrehozott szervezeteket, mozgalmat.

A dunai vízlépcsők ellen máig elkötelezetten harcol, 1974. óta több filmet is rendezett, az etikaoktatás kerettantervének kidolgozásában nagy szerepe volt '99-től, globalizációról, ökológiáról, etikai, politikai és környezeti tényezőkről megjelent gondolatai iránymutatóak a magyar tudományos- és közéletben.



Az „Élőlánc Magyarországért” mozgalom kapcsán olvashatjuk most legtöbbször a tudós nevét, melynek felhívásában többek kö-

zött olyan felrázó szándékú mondatok szerepelnek, mint: „Mi a politikát civil mozgalmak önkénteseiként tanultuk. Azok közé tartozunk, akik az elmúlt években megpróbálták a közfigyelmet a földünket és vizeinket, egészségünket, kultúránkat, lénytársainkat és utódainkat fenyegető veszedelmekre irányítani – kevés sikerrel. Az országot elborító szeméttömeg, a városainkat fojtogató gépkocsiáradat, gigantikus környezetpusztító beruházások megfékezésére tett erőfeszítések felrúzták a társadalmat, de alig befolyásolták a politikai döntéseket...”

Lányi András és társai abban hisznek, hogy nem szavak, hanem tettek állíthatják talpra az országot, a társadalmat, s ebben mindannyiunknak dolga van. Ki tudja, tán az egyik lépés a munka megkezdésében éppen az, hogy meghallgassunk egy gondolatébresztő előadást. **Vörös Éva**

Döbbenetes vagyonleltár

10 ezer milliárd forint magánzsebekbe vándorolt

Az Élőlánc Magyarországért már 2008-ban előadásorozatot szervezett az ország nagyvárosaiban, hogy felhívja a figyelmet a nemzeti vagyon felélésének folyamatára.

Lányi András egyetemi docens:

- Talán akkor kaptunk észbe először, amikor az ország legnagyobb hagyományú elmeegógyintézetét 2007-ben bezárták, az épületet eladták, a betegeteket pedig szélnek eresztették. Aztán kiderült, hogy több más kórházra is ez a sors vár, majd százával kezdték bezárni a falusi kisiskolákat. Mi köze ehhez a zöldeknek? Nagyon sok, hiszen törekvésünk lényege, hogy a közjavakat, a nemzeti és kulturális értékeket próbáljuk védelmezni, ezért szeptemberben például az állami vagyonról szóló törvény ellen tiltakoztunk. Elmondhatom, hogy a szakmai munka mellett a polgári tiltakozás minden törvényes formáját igénybe vettük már anélkül, hogy figyelembe vettek volna bennünket. Így próbáljuk, van-e egyáltalán Magyarországon demokrácia. Úgy látszik, hogy nincsen, hiszen sem az érdek, sem a tömeges felháborodás, sem pedig az ügyek mellett felszólaló közjogi méltóságok szava nem állította meg a közvagyon kiárusításának folyamatát.

Mit lehet elérni? Annyit biztosan, hogy az ember gyomorideget kap... Minél több embert megpróbálunk meggyőzni arról, hogy helyette senki sem fogja az érdekét képviselni. Olyan ismereteket kell bevinni a köztudatba, amelyeknek hatására az emberek másként kezdenek beszélni és gondolkodni.

Bencze Izabella, a Kincstári Vagyonigazgatóság volt igazgatóhelyettese:

- A nemzeti vagyonnal való foglalkozás 1945 óta semmiféle társadalmi hangsúlyt nem kap. Öt évig nagyon alapos rálátásom volt a folyamatok egy részére, s amikor kikerültem az államigazgatásból, rá kellett jönnöm, hogy fel kell nyitni az emberek szemét. A magyar alkotmánynak 1990. óta van egy olyan rendelkezése, amely egyértelműen kijelenti, az állam tulajdona a nemzet vagyona. Az államnak ezzel a tulajdonnal úgy kell gazdálkodnia, hogy az a nemzet minden tagjának hasznára legyen. Ez a vagyon nem a kormányé, nem a pénzügyminiszteré, nem a parlamenté, hanem mindnyájunké, mind a tízmillió magyar emberé. Mindannyiunknak van benne tízmilliomod része, csak erről az állampolgárok nem nagyon vesznek tudomást.

Eljutottunk ahhoz a gazdasági világválsághoz, amelynek az eredménye egy 5 ezer milliárdos hitel lett, s az államadósság 17 ezer milliárdra rúg, elsősorban az elmúlt hat esztendő áldásos tevékenységének köszönhetően. El kell egy kicsit gondolkodni azon, vajon mi okozta ezt a helyzetet, amiben most vagyunk, s hogyan lehetne ezt kezelni? A miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy mindenkinek ki kell vennie a részét az adósság törlesztéséből - ez valamilyen módon még természetes is lehet. Ám nem szabad arról megfeledkezni, hogy az 1989-es nemzeti vagyon ügynevezett működő vagyon részéből, a gazdasági társaságokból folytatott privatizáció útján mára 10 ezer milliárd forint az, amely magánzsebekbe került anélkül, hogy ez az összeg az államháztartásba folyt volna be.

(Teljes szöveg: elolanc.hu)

A nyelvújításról

A magyar nyelv hetén

A magyar nyelv hete alkalmából „A nyelvújítás csodabogarái és maradó értékei” címmel tartott előadást április 20-án Tóth Péter, a NymE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium tanára a Városi Kiállítóteremben.

A rendezvényt a Körmendi Kulturális Központ és Faludi Ferenc Könyvtár, a Csaba József Honismereti Egyesület és a Vas Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület szervezte. Az előadó egykori akadémiai kéziratok és nyomtatványok feldolgozása során került közelebbi kapcsolatba a nyelvújítás időszakával. Elmondta, hogy a 18. század végén papok, nyelvújítók, tanárok, tanítók, testőrírók, kancelláriai dolgozók foglalkoztak a magyar nyelv törvényszerűségeivel. Kazinczy Ferenc széphalmi íróasztaláról próbálta intézni a magyar nyelv ügyét, elsősorban fordításra, csiszolásra, javításra ösztönözve az akkori költőket, Kölcsey viszont már eredetiségre törekedett.

A nyelvújítók több tízezer szót alkottak. Többek között olyan csodabogarakat, mint a hónapnevek („zöldönös”, „nyílonos”, „kalászonos”, „gémberes”, „fagylános”). Ma már csöppet sem cseng újszerűen az anyag, színház, nyelvtan és szótár szavunk, melyek a materia, teatrum, grammatika, dictionarium szavak magyarításaként szintén a nyelvújítás korában keletkeztek. A fent felsorolt példákhoz hasonlatosak sokasága hangzott el az érdekes előadásban. **TM**

Hittanverseny a papság évében

Korcsoportjukban Kölcseysek győztek

A Római Katolikus Egyház életében az idei év a papság éve. A Szombathelyi egyházmegye hittanversenyén korcsoportjukban elsők lettek a Kölcsey Utcai Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény nyolcadikos tanulói.

2010. március 5-én Őrszentpéteren rendezték az esperesi kerület hittanversenyét, ahonnan



első helyeztekként a 7-8. osztályos korcsoportban a Kölcsey Utcai Általános Iskola versenyzői (*Bognár Fanny, Kárnics Borbála, Kómár Nelli*) jutottak a megyei döntőbe, az 5-6. osztályosok között pedig a Somogyi Béla Általános Iskola csapata (*Esztergályos Fanni, Kopasz Márton, Tóke Katalin*) vehetett részt az április 17-i megmérettetésen. Az elmúlt években a kölcseysek állandóan ott voltak a szombathelyi döntőn, és mindig a dobo-

gós helyek valamelyikén végeztek. Az idén immár másodszor lettek elsők a Martineum Felnőttképző Akadémián megrendezett rangos versenyen. Most 12 csapattal kel-

lett megküzdeniük. A somogyisok az idén először indultak, és bár nem kerültek az első három közé, derekasan helytálltak a 14 csapat között.

A feladatok a papság évéhez kapcsolódtak, de számot kel-

lett adniuk a katolikus egyház szervezetéről, pásztorairól, az egyházmegyéről, és több szent életéről. Kérdések mérték fel hittanos tudásukat, ismereteiket a szentségekről, a tizparancsolatról, a liturgiáról és a Szentírásról. Az egész – most első ízben – akadályverseny formában zajlott. A kölcseysek mind nyolcadikosok, hamarosan ballagnak, de remélhetőleg középiskolásként is képviselik majd egyházközségüket. **CsT**

Kiadvány 17 év munkájáról

Katolikus alapítvány összegzése

Tizennyolc éve jött létre „A Szegények Orvosa Körnendért Alapítvány (Fidelitate et Caritate)”. Az 1992 és 2009 közötti időszakot köszöntve jelent meg most egy kiadvány, mely az alapítvány eddigi tevékenységét mutatja be.

A Magyar Katolikus Egyház, ezen belül a Körnend Római Katolikus Egyházközség támogatásával többek között azért jött létre 1992. augusztus 26-án „A Szegények Orvosa Körnendért Alapítvány (Fidelitate et Caritate)”, hogy *Boldog Batthyány-Strattmann László* tevékenységét megismertesse, tiszteletét terjeszse, valamint főként a nevelés területén segítséget nyújtson a testi és lelki bajban szenvedőknek. A 24 oldalas kiadvány 19 oldalon címszavak köré gyűjtve ismerteti az eseményeket. Sorra veszi a megemlékezéseket, melyek elsősorban Dr. Batthyány-Strattmann László születésének és halálának évfordulóján ünnepi szentmiseken zajlottak. Előadásokat szerveztek a különböző településeken a Szegények Orvosának életéről, ezekről is részletes beszámoló olvasható a könyvecskében. Az ünnepségeken Faludi Ferencről és IV. Béla királyról is rendszeresen megemlékeztek, a kiállítások a körnendi herceg életéhez is kapcsolódtak. Szerveztek hangversenyeket körnendi énekkarok, neves művészek közreműködésével. Évről évre karácsonyi áhítat helyszíne a Szent Erzsébet plébániatemplom. Az alapítvány természetesen kiadványokat is megjelentetett és könyvbemutatókat is lebonyolított, tevékenységük részeként csíkszeredai gyermekeket táboroztattak Egyházashollóson, és budapesti vak gyerekeket is vendégül láttak. A kuriózumok sorába tartozik, hogy 1998 májusában az alapítvány közösen szervezett konzultációt a Gesher-Híd Vallási Kapcsolatok és Kutatások Központjával „Félreértés és megértés a keresztény-zsidó viszonyban” címmel a szombathelyi Egyházmegyei Könyvtárban.

Joggal szerepel egy Batthyány-idézet az előszóban: „Az igazi felebaráti szeretet tettben mutatkozik! Tehát áldozatban is!” Az alapítvány elmúlt 17 éve erre szolgál jó példával. **Csihar T**

Két éves a Rádió 8 Körnend

Beszélgetés Réz Dániellel

Réz Dániellel, a körnendi rádió vezetőjével beszélgettem rádiózásról, közszolgálatokról, s a kisvárosi lét speciális voltáról.

– **Miért csinál egy Körnend méretű kisvárosban rádiót valaki, aki az elmúlt évtizedekben az országos rádióállomásokon dolgozott?**

– Leginkább azért, mert nem volt rádió Körnenden, így ez egy érdekes kihívás volt.

– **Azt mindenki gyanítja, hogy más egy kis magánrádió, de konkrétan miben különbözik a nagy állomásoktól?**

– Egyrészt kisebb a besugárzott terület, tehát kisebb számú a hallgatottság, ez pedig mindent befolyásol. Kisebb a zenetárunk – hisz pl. a Petőfi Rádióknak 1920-tól él az archívuma –, kevesebb a támogató, a reklámlehetőség. Ezek a negatívumok, főleg, ha számításba vesszük, hogy folyton az országos adókkal hasonlít össze bennünket a kedves hallgató. Ugyanakkor ez az átok egyben áldás is rajtunk, hiszen a besugárzott terület 2/3-án nincs konkurenciánk, kis túlzással azt mondhatom, hogy magánrádióként úgy működhetünk, ahogy szeretnénk.

– **Két éve, amikor indítottad az állomást, akkor is a saját elképzeléseid sze-**

rint működhetett, mégis ragaszkodtál a közszolgálati státushoz. Miért?

– Az első évben voltunk csak közszolgálati, most már kereskedelmi rádió vagyunk, de nagyon sok közszolgálati feladatot látunk el továbbra is. Az ideális állapot szerintem az volna, ha teljesen közszolgálatiak lehetnénk, de ezt sem a gazdasági környezet, sem pedig az ORTT jelenlegi szabályozása nem teszi lehetővé. Kereskedelmi rádióként működni könnyebb, olcsóbb, ugyanakkor az önkormányzattal kötött megállapodásunk értelmében továbbra is ellátunk közszolgálati feladatokat, de hát ez a média kötelessége, felelőssége is kéne, hogy legyen.

– **Május 15-én voltatok 2 évesek. Milyen elképzeléseid vannak a jövőre nézve?**

– Mint mondtam, sok közfeladatot látunk el, hisz kereskedelmi rádióknak nem volna dolga misét közvetíteni vasárnaponként, vagy épp esti mesét adni naponta, és sorolhatnám a többi hasonló műsorelemet. Jó volna megteremteni az anyagi hátteret ahhoz, hogy minél több helyi közfeladatot láthassunk el, ehhez azonban jó pályázatokra, szponzorokra, és hirdetőkre volna szükség, illetve arra, hogy a körnendi és környékbéli települések vezetői és lakói használják ki a rádió kínálta lehetőségeket. **Vörös Éva**

Thália szekeren

Új bemutatókra készül a KASZT

Egyszerre három darab bemutatásán dolgoznak a Körmenti Kastélyszínház Társulatának tagjai.

Május 30-án Hans Sachs: A kerítő anyós című írása nyomán *Kricsár Kamill*, a zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház színésznének rendezésében mutatják be „A pénzen vett feleség” című vásári komédiát. Már a cím is utal a „fösvényi” párhuzamra, nem beszélve a commedia dell' arte világára, mindez némi pajzánossággal spékelve, gondúzó szórakoztatást kínál nézőinek. Június 19-én, szombaton a Szent Iván éji mulatságok sorában kerül a közönség elé a „Tejbegríz, avagy Travolta is beajulna” című szerkesztett zenés játék, *Jóna Andrea* rendezésében, aki szinte a körmenti társulat megalakulása óta meghatározó alakja a színjátszóközösség-



nek. A KASZT stúdiósainak bemutatkozása lesz ez, amolyan Pomádé paródia, azaz egy kamasz szerelem története.

A tervek szerint augusztus végére készül el a társulat Martin McDonnagh: „A kripli” című nagyszínházi produkciójával. Ezt az elmúlt időszak sikereit szállító *Mihály Péter* viszi színre. A két felvonásos darabban nyomon követhetjük a sajátos közegben élő emberek lelki útvesztőit, különös tekintettel a szeretetre, a másikért tenni vágyás megdöbbentő mozzanataira. S noha a felsoroltak komoly mondanivalót sejtetnek, az előadás rengeteg humort, feloldozást hordoz magában.

A Körmenti Kastélyszínház Társulatot a közeljövőben a Farakas és Piroskával is láthatja a közönsége – itthon és Szombathelyen is, míg a friss vásári komédiával falu-napi tájolásra indulnak. **Kéki**

Nyári táborok

KISTÉRSÉGI TÁBOR

Június 28 - július 2.
információ: 94/594-320

KOSÁRLABDA TÁBOR

Több turnusban
információ:
Érsek István 0630/258-00-26
fanoma@freemail.hu

OLVASÓTÁBOR – Ezerarcú kultúra

Alsósoknak június 21-26 között
Felsősöknek július 5-10 között
információ:
94/410-212 (Gyermekkönyvtár)
www.konyvtar.kormend.hu

NAPKÖZIS TÁBOR – HEGE TÁBOR

június 21-23., június 28-július 2.
információ:
hege.kormend@gmail.com
0630/22-61-241

VII. MEGYEI IFJÚSÁGI TÁBOR

Július 5-12.
információ:
hege.kormend@gmail.com

Trianonról is megemlékeznek

A Körmenti Református Egyházközség aktualitásai

A Körmenti Református Egyházközségben május 9-én volt kanonika vizitáció, május 16-án pedig konfirmáció.

Május 9-én *Veres János* kőszegi református lelkész, egyházmegyei tanácsos érkezett Körmentre *dr. Búzdor Attila* egyházmegyei világi tanácsossal. A látogatók istentiszteleten találkoztak a gyülekezettel s annak szervezeteivel: a presbiterekkel, a hittanosokkal, a nőszövetség és az ifjúsági közösséggel. Az igehirdetés után Szabadi István református lelkész röviden ismertette az elmúlt év főbb történéseit. A gyülekezetben tíztagú a presbitérium. A nőegylet feladata a templom és a gyülekezeti ház takarítása, a szeretetvendégségek lebonyolítása. Advent időszakában meglátogatják a gyülekezet idős tagjait, és szeretetsomagokkal kedveskednek nekik. Rendszeresek az egyházzenei alkalmak. Kiránduló gyülekezetek és ifjúsági csoportok gyakran felkeresik a körmenti gyülekezetet. Megbecsült szolgálat a jegyes oktatás és a keresztelezésre való felkészítés. Több alkalommal hívtak olyan előadókat, akik felkészültségükkel és egyéni életpéldájukkal az adott kérdés-körben hallgatóik segítségére lehetnek. A vizsgált év kiemelkedő előadója volt *Prof.*

Dr. Hegedűs Loránt ny. püspök, aki Kálvin János reformátor születésének 500. évfordulója tiszteletére tartott előadást. Második éve szervezik a körmenti baptistákkal közösen a Házasság Hete előadásokat. Nagyon népszerű és sikeres volt a nyári biblia-tábor, amely az idén már 15 alkalommal került megrendezésre. (Már most lehet jelentkezni az ideire *Szabadi Judit* szervezőnél a 410-475-ös telefonszámon.) A gyülekezet anyagi helyzetéről *Nagy Gábor* gondnok számolt be. Az istentisztelet végén Veres János egyházmegyei tanácsos adott tájékoztatót a református egyház aktuális kérdéseiről. A „kanonika vizitáció” a gyülekezet életét (lelki és adminisztratív) vizsgáló egyházmegyei látogatás. A kanonika vizitáció mellett létezik még az ún. generális vizitáció is, amikor minden évben az egyházkerület püspöke keres fel nagy- illetve kistélepeken levő gyülekezetet, városunkban 10 éve volt ilyen vizitáció utójára.

Május 16-án a virágokkal feldíszített templomban 8 fiatal konfirmált az ünnepi istentiszteleten. A konfirmáció latin szó, megerősítést jelent. A konfirmandust ekkor fogadja be tagként a gyülekezet és a presbitérium, tehát ez semmiképp sem egy folyamat vége, nem „kikonfirmálás”, hanem

az öntudatos keresztyén élet kezdete. Szabadi István a Zsidókhoz írt levél alapján hirdette az igét. „Ragaszkodjunk vallásunkhoz (Jézus Krisztushoz)” (Zsid. 4,14). Mint elmondta, a lényeg a Krisztushoz való ragaszkodáson van. Ő a vallásunk, igazságunk. Hamis valláshoz nem kell ragaszkodni. – Az emberek ma inkább az anyagiakhoz, mint a lelkiekhez ragaszkodnak, pedig az anyagiak mulandók, a lelkiek örökévalók. Erősen működik ma a megtévesztés, a hazugság szelleme.

Az ünnepélyes konfirmáció fogadalomtéttel majd az úrvacsorával zárult. Az istentiszteleten Nagy Gábor gondnok mondott bátorító és figyelmeztető szavakat.

A következő ünnepi alkalom pünkösdkor van. Ekkor emlékeznek a Szentlélek kiadására, amely egyben a keresztyén egyház születésnapja is. Június 4-én 19 órakor megemlékezést tartanak a 90 éve történt trianoni tragédiáról, melynek szónoka *Szabadi István* lelkész lesz. A templomi rendezvény végén a jelenlévők átvonulnak az Országzászlóhoz és elhelyezik a megemlékezés virágait.

A hittanosok tanévzáró istentisztelete a pünkösd utáni héten, június 13-én, vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a református templomban. **Cst**

Svédasztal a szülőszobán

Dr. Bálint Sándor szülész-nőgyógyász az alternatív szülészeti lehetőségekről

A Szent Imre Kórház szülész-nőgyógyásza, dr. Bálint Sándor volt az egyik előadója a „Szülés és a születés csodája 2010.” című rendezvénysorozatnak Körmenten. Érthető és hétköznapi formában adta át a tapasztalatait szülésznők, védőnők és anyák koszorújában. Mint kiderült, több mint 40 éves munkája két szemléleten alapult: amit tanult, és amit a 80-as években kezdődő változások alatt tapasztalt, s aminek aktív részese volt.

- 20-30 évvel ezelőtt mi teljesen más körülmények között születünk, és anyáink máshogy szültek, mint ahogy az ma történik – kezdte a doktor úr. – Történtek változások. Viszont az országon belül még most is kórház és kórház szülészeti és újszülöttellátási gya-



korlata közt óriási különbségek vannak. És az egyik alapvető kérdés ezzel kapcsolatban talán az is lehet, hogy mennyibe kerül egy kád, hogy vízben lehessen vajúdni és esetleg szülni is. Tényleg a pénzről szólna? Tény, hogy a szülőszoba ilyen átalakítása pénzbe kerül. De több olyan lépés is megoldható, ami semmilyen vagy minimális anyagi áldozatot jelent.

A doktor szerint lehet, sőt kell is bízni az anyákban: ha hagyják működni a nőkben levő ösztönöket, erőket, akkor például meg tudják választani a vajúdas, a szülés alatt azt a pozíciót, ami nekik és babájuknak a legkényelmesebb, ami tulajdonképp a legkedvezőbb is. Hiszen a baba érzéseit az őt hordó, az őt körülölelő, a vele kapcsolódó anya érzékeli, és ehhez alkalmazko-

dik. Ezért lenne fontos, hogy a kitolás alatt is megválaszthassa a testhelyzetet az anya, s ha kell, menet közben változtathasson. A négykézlábás, az álló, a guggoló testhelyzet – amit a legtöbb esetben választanak az asszonyok –, nem igényel anyagi ráfordítást. Csak követést, hogy a klasszikus tekintélyelvű gyakorlatot, az alá-fölrendeltséget félretegyük arra az időre, amíg a csoda megtörténik.

A korai bőrkontaktus, a baba hasratétele sem kerül pénzbe. A baba sterilen jön a világra. Fontos lenne, hogy a "hazai", az anya testén levő mikroorganizmusokkal találkozzon először, ezek telepedjenek meg rajta, szaporodjanak el a bélrendszerében. Ez a tökéletes bélfloóra-hoz vezető út első lépése. A másik, hogy a kolosztrum, az előtej csordogáljon végig az emésztőrendszerén és kizárólag anyatejet kapjon. Még cukros vizet se.

Szó volt továbbá a rooming-in rendszer előnyeiről, vagyis az anya és a baba együttes elhelyezéséről, a szülésfelkészítők és relaxációs technikák segítségéről, a dülákról, az apákról, a szülésznők által kísért szülésekről, ahol az orvosok a háttérben vannak.

Viszont, ha felkínálják a svédasztalt a szülészeten – például lehet választani testhelyzetet –, fontos, hogy a szakemberek tapasztalatot gyűjtsenek, tovább képezzék magukat ezekben a kérdésekben. Ez az igazi felelősség.

Sajnos vannak vészhelyzetek, komplikációk, amiket orvosolni kell. De a találkozó lényege az volt, hogy a szülés, a születés egy természetes folyamat, ami a családnak ünnep, szentség.

Megmenekülnek az elaltatástól

Újabb esélyt kapnak a befogott ebek

Az előző lapszámunkban foglalkoztunk a kóborló, befogott kutyák sorsával. Az eddigi gyakorlat az volt, hogyha sem a régi, sem az új gazda nem jelentkezett a befogott ebért, akkor a hatósági állatorvos injekciós elaltatással vetett véget a lény életének. Cikkünk megjelenését követően újabb fejleményekről kaptuk hírt e témában. Örömmel tájékoztatunk ezekről.

Horváth Pétertől, a Városgondnokság vezetőjétől megtudtuk, hogy egy új szerződés értelmében a Szombathelyi Fekete István Állatvédő Egyesületnek továbbítják a Körmenten már nem kellő, befogott kutyusokat. A keverékek Ausztriában kötnek ki, hiszen Nyugat-Európában státuszszimbólumként működik az a gyakorlat, hogy örökbe fogadják őket. Teszik ezt azért is, mert a fajtisza egyedek nagyon drágák. A befogott fajtisza ebek viszont Budapestre kerülnek, a fővárosban több fajtamentő egyesület működik. Az ő segítségével lehetnek aztán új gazdira a kutyák. Városunkból már például németjuhász és tacsó is eljutott hozzájuk. Az említett egyesületek – amint az a nevükben is szerepel –, egy-egy fajta megmentésén fáradoznak, különös tekintettel a hazai, azaz az őshonos magyar fajtákra. Aki ilyen kutyusra vágynak, az szinte ingyen hozzájuthat például pulihoz, pumihoz, kuvaszhoz, komondorhoz. Tudni kell viszont, hogy az egyesületek a „kiközvetítést” megelőzően környezettanulmányt végeznek a gazdajelölteknél, sőt a továbbiakban is figyelemmel kísérik az ebek sorsát. **KÉKI**

Szülés: katarzisz vagy krízisz?

Fontos a lelkünk egészségével foglalkozni

„A születés csodája” rendezvénysorozat keretén belül vehettek részt az érdeklődők dr. Frigyes Júlia pszichiáter, baba előadásán. A jelenlevők mindannyian érintettek voltak a szülés és születés világában, így jó beszélgetés alakult ki saját élményekről, tapasztalatokról.

Az előadáson szó esett arról, miként befolyásolja a nő, az anya, az apa, gyermek, testvér életét a szülés? Nagyon fontos tudnunk, hogy a szülés egy természetes folyamat, hatalmas energiák szabadulnak fel közben, csodálatos érzés. Az anyává válás, családdá válás folyamatának része a szülés. Hagyni kell, hogy minden a maga ütemében zajlódjon, hisz a vajúdos nő tudja, mire van szüksége, és a támogató környezet sokat segíthet neki. Az újszülött gyermek szá-

mára a legnagyobb biztonság, ha mindvégig az édesanyja ölelő karjában maradhat, érezve illatát, bőrének melegét. Saját szülését minden nő másként éli meg. Természetesen ez függ a családjából hozott dolgoktól: mit mesélt a nagymama és az édesanyja a szüléséről; saját születésének élménye is benne marad az ember lelkében. Ez befolyásolja életünket, viselkedésünket és emberekhez való viszonyunkat. Ha komplikáció lép fel szülés közben és császármetszéssel fejeződik be, vagy nagyon nehezen jön világra a baba. Ez is egy csalódás az anya és a baba számára. Érheti az anyát sérülés, ha nem megy a szoptatás, ha beteg gyermek születik, ha koraszülése lesz. Szó esett a művi terhesség-megszakítás után szült asszonyokról. Milyen lesz ezután a később született gyermekekéhez való

viszonya? Az édesanyjának minden gyermeke születése más. Az első születésnél az ismeretlen földjére lép. Rengeteg tapasztalatot szerez, jót vagy rosszat. A második vagy többedik gyermekének már kitaposott útja van, hiszen minden előző tapasztalás, élmény a javát szolgálja. A negatív tapasztalat lehet gátló tényező a következő világra jövetelnél is. Nem szeretné, ha újra megismétlődne.

Mindegyikünknek vannak a múltból hozott és a jelenben szerzett terhei, traumái. Emberek vagyunk, fejlődni, változni képesek lények. Saját erőből, családi támogatással, szakember segítségével megoldhatók ezek a lelki traumák. Fontos a lelkünk egészségével foglalkozni –, ezekkel a gondolatokkal, megerősítésekkel térhet haza a beszélgetés résztvevői.

Dériné Tóth Andrea védőnő

A munka majd minden szótárban előrébb van a sikernél

Beszélgetés Kutasi Tiborral megyei elismerése kapcsán

A körmendi honlapot böngészve kedves levelet olvashattunk április végén „Egy kitüntetés margójára” címmel. Az elismerést Vas megye labdarúgásáért Kutasi Tibor kapta, a Kék Sünik Utánpótlás Labdarúgó Club egyesületi elnöke, s egyben edzője. „Tibi bá” – ahogy a gyerekek hívják már évtizedek óta – a rá jellemző gyermekszeretettel, szereténnyel köszönte meg ebben a levélben a szülőknek és a gyerekeknek a közös munkát, szinte áthárítva az elismerés dicsőségét. Sokan ismerik a városban: tanít, edz, a Kardos Gábor Alapítvány programjainak is egyik hajtómotorja. Büszkén vallja, nem Körmenden született, de jó körmendinek lenni.

– Ha jól tudom, egyesületként idén 10 éves a Kék Sünik, de ennél azért régebben kezdődött a történet. Hogy lesz egy tanítóból futballedző?

– Á, ezek a dolgok csak úgy jöttek, egymás után! Sáváron meg Kőszegen a 90-es évek első felében már volt ovis foci, a sárváriaktól jött az ötlet, próbáljuk meg Körmenden is. Én ugyan akkor már jó pár éve tanítottam, a sport sem állt távol tőlem, de azért edzőnek lenni nem játék. Papp Pista bácsi borzasztó sokat segített a legelejétől, lényegében tőle tanultam mindent, aztán persze elvégeztem az edzői képzéseket is. Akiikkel akkor kezdtem, most 21-22 éves srácok, némelyik most is a kezem alatt focizik.

– Gondoltad akkor, hogy ez egy ennyire hosszú távú dolog lesz, és idáig jutsz vele?

– Most szerénykedhetnék, hogy nem. Az igazság azonban, hogy amikor 94-ben az első 16-18 gyerekekkel elkezdtünk dolgozni, azért azt lehetett tudni a szülők visszajelzéseiből, meg az újabb jelentkezők létszámából, hogy ha akarjuk, akkor ebből lehet valami. 2000-ben bejegyeztettük magunkat, mint egyesületet, de addigra már lényegében feltöltődött a rendszer, korosztályi csoportokat lehetett indítani versenyeken. Szóval lehet, hogy a legelején nem is gondoltuk, hogy ez lesz, de végül is hamar kiderült, hogy ez kell a gyerekeknek, a szülőknek is.

– Említetted, hogy Papp Pista bácsi sokat segített, mostanra már közel 100 gyerek tartozik a Kék Sünik soraiba. Most ki segít?

– A szülők, meg a gyerekek. Nem hiszem, hogy bárki meglepődik, de itt fizetése senkinek nincs, az edzéseket én tartom, a többi dologban meg mindig úgy alakul, hogy segít valaki. A gyerekek szülei nagyon sokat vállalnak, a srácok is teszik a dolgukat. Persze, hogy lehetne mondani sok mindent, ami hiányzik, de lényegében megvagyunk, eredményesek vagyunk, és most már 16 év után talán azt is mondhatom, az élet is igazolja, hogy jó, amit csinálunk.

– Jó bizony, hisz az ország húsz kiemelt utánpótlás egyesülete között vagyatok évek óta, az iskolai labdarúgásban több országos kiemelkedő eredményetek van, és a korosztályos bajnokságokban is mindig a dobogón álltok. Mi ad erőt, mi visz előre? A siker?



– Nem csak a siker, de természetesen az is fontos. A foci az egy olyan sport, amiben az egész élet benne van, mindenre megtanít! Figyelemre, fegyelemre nevel, megtanulod, ha akarsz valamit az életben, akkor azért tenni, dolgozni kell. Megtanít arra is, hogy emelt fővel veszi, és tiszteld az ellenfeleidet, meg arra is, hogy amikor teljesítményt követelnek tőled, akkor a kitartás eredményt hoz. De mondom, nem az a lényeg, hogy hány tornát nyerünk meg, vagy hány kupát hoz el a gyerek, hanem az, hogy a játék öröm legyen számára, hogy a gyerekek gyerek lehessen, de közben fejlődjen fizikailag és jellemben is. Ha a sikereket és a kudarcokat ezek a gyerekek már itt a helyükön kezelik, akkor a felnőtt életben is jobban tudják a problémákat megoldani és a sikereket megélni. Megtanulják azt is, hogy a munka az angol szótár kivételével mindenütt előrébb van, mint a siker.

– Sok mindent csinál: tanítasz a „Kölcseyben”, a Kardos Alapítvány rendezvényein vállalsz szerepet, a Sünikről már nem is beszélve. Kiegészülőzött csatládban élsz, Gergő fiad, mint kosárlabdázó egyfajta ikon a fiatalok között... Fontos visszajelzés, amikor kitüntetéssel köszönik meg a munkádat?

– Persze, nagyon jó, amikor elismerik, meg visszajeleznek, csak az a baj, hogy ilyenkor mindig az az érzésem, mintha lezársnak szánnák az elismerést. Én meg soha nem érzem, hogy na, most ez, vagy az a dolog kész, zárjuk le, mert folyton van mit változtatni, fejleszteni. Hidd el, nem az a fontos, hogy ki, meg hogyan ismer el bennünket, akik hittel csinálunk valamit. Ha azt kérdezed, büszke vagyok-e az elismerésekre, azt mondom, persze. De, igazán arra vagyok

büszke, hogy majdnem három évtizede foglalkozom gyerekekkel pedagógusként, meg edzőként, és látom, hogy az, amit a srácokkal közösen elérünk, az eredmény. Nem tabellán, meg nem pont fociban, hanem az életben, mert megállják a helyüket, tudnak mit kezdeni magukkal, meg a világgal.

– A legközhelyesebb kérdés egy beszélgetés végén, hogy mit szeretnél még elérni? Ezt kérdezem mégis.

– Szerinted válaszol erre manapság bárki mást, mint azt, hogy pénz kellene? De nemcsak ez „kéne”. Persze, ha anyagilag más-hogy állna az egyesület – jó lenne saját terebben focizni, más körülményeket teremteni a srácoknak –, de lehet, hogy sok pénzzel túl könnyű is lenne. Sokkal fontosabb lenne az összefogás, a fásultság, a közöny legyőzése. Nem Körmenden születtem, de jó körmendinek lenni, ez egy nagyon értékes hely. Ha a körmendi célokért sikerülne összefogni, nagyon nagy dolgokat lehetne tenni. Figyeld meg, mekkora erő sugárzik még a tévéközvetítésből is, amikor egy kosármecsen ezren szurkolnak a Körmendnek. Ha ezt a lokálpatriotizmust meg lehetne mozdítani, tettekre lehetne váltani, szerintem magunk is meglepődnénk, mi mindenre lennénk képesek. Én ezt látom a gyerekeken, meg a szülőkön. Ezt szeretném a legjobban, hogy tevételesen, aktívan minél több ember tudjon, akarjon dolgozni egy-egy cél megvalósításáért! **Vörös Éva**

Jubileumi kupa

Jubileumi kupát rendeztek a Somogyi Béla Általános Iskolában, amelyen mintegy 90 játékos vett részt. A gólkirály Porgai Mihael (Lendva) lett, a legjobb hazai játékos pedig Födő Roland (Somogyi). Az iskola 35. évfordulója tiszteletére rendezett gálamérkőzés eredménye: Volt Somogyis Labdarúgók – II. lés Akadémia 1:5. Az egész tornát nagy érdeklődés kísérte.

A Törpördögök magyar bajnokok

Meglesz-e a bronzérem a felnőtt csapatnak?

Lapzártánk idején annyit tudunk, hogy a MJUS-Fortress Körmeny kosárlabdacsapata a bronzéremért küzd a Szolnoki Olaj KK gárdájával. Az eldönt, hogy a bajnoki címért a döntőbe nem sikerült eljutni, így a ZTE játszik a Pakssal az elsőségért. Mire Önök kézhez kapják a Körmenyi

győzelemig tartó csatába az elődöntő során, aztán végül 3:2-vel az „Atom” jutott a döntőbe. Igaz meghatározó játékosok (Scott, Thomas) sérülése is sorsdöntő lehetett a végkimenetelét illetően. Mindössze egyetlen ponttal maradtunk alul, az utolsó pillanatban Alekszejev kísérletekor a labda

köztük csaknem fele még csak 11 éves, s történelmet írtak! Megnyerték az országos döntőt! A fővárosi csapatot, a Vasast győzték le 92:85-re, azaz 7 ponttal. Tavaly tőlük 6-tal kaptak ki a mieink. A döntőig való menetelés során magabiztos győzelmeket arattak. Például a Kecskeméti 100:57-re, az egyik bajai csapatot 111:46-ra, míg a másikat 86:68-ra, a Nyíregyházát 110:53-ra verték. Természetesen a körmenyi fiúk közül a döntő All-Star keretébe is bekerültek ketten: Doktor Péter és Németh Ákos. A csapat legjobbját Molnár Levente lett, különdíjat Laczó Levente kapott, aki a legendás tréner, Rátgéber László kosárlabda táborában való részvétellel gazdagodott. A gyermekek magyar bajnoki címéhez is visszatérünk a következő számunkban, addig is szívből gratulálunk a sikerhez. Hajrá Körmeny! **Kéki**



Híradó májusi számát, már tudni fogjuk sikerült-e Körmenynek a harmadik hely megszerzése a 2009/10-es bajnokságban. A jelenlegi állás 1:1, s mivel itt csak két győzelemig mérkőznek, mindössze egyetlen találkozó dönt... Azt viszont már tudjuk, hogy a körmenyi utánpótlás-nevelés reménységei, a Körmenyi Törpördögök győztek a bajnoki döntőben, így magyar bajnokként aranyéremet akaszthattak a gyerekek nyakába!

No, de haladjunk időrendi sorrendben. Már 2:0-ra vezettünk a Paks ellen a három

hosszas tünődés után nem a kosárba, hanem kifelé pottyant. A bronzéremért tehát két csalódott együttes meccsel, reméljük, mi áhítjuk jobban az érmet. Nekünk volt nehezebb az ősszel a szezonkezdet, míg a Szolnok eleve bajnokesélyesnek lett kikiáltva, tehát ők lehetnek a csalódottabbak. A csata után még visszatérünk a témára.

Többször foglalkoztunk lapunkban a Körmenyi Törpördögök gyerekcsapatával. Érsék István évek óta építi az utánpótlást: tudvalevő, hogy egy erős utánpótlás klub, a saját nevelésű fiaival rengeteget nyom a latba a jövőt tekintve. Ezek a fiúk 12 évesek,

Bajnokesélyes kézilabdások

Körmenyen lesz a döntő június 5-én vasárnap

A Somogy, Zala, Vas megyei özszevont NB III-as női kézilabdabajnokság idei győztese várhatóan a Körmenyi Dózsa MTE csapata lesz.

Május 8-án a körmenyiek 7 góllal verték a Lenti csapatát, miközben tőlük csak 6 góllal kaptak ki korábban, így minden esélyük megvan az NB III-ban az első hely megszerzésére. Rá egy hétre idegenben játszva győzték le a Zalaszentgrótot 25:30-ra. A bajnoki címre azért esélyesek, mert a júniusi záró meccsig a 12 tagú tabella 9., 10. és 11. helyezettijével kell játszaniuk. (Május 28-án 18 órakor a Körmenyi Rendészeti Szakközépiskola sportcsarnokában Barcs az ellenfél, 30-án Kéthelyen 11 órakor lépnek pályára.) Az utolsó mérkőzésük itthon lesz, június 5-én 11 órakor kezdődik a jelenleg 10. Botfa ellen, és várhatóan bajnokavattással ér majd véget.

Szeretettel várják a nézőket a vasárnap délelőtti ingyenes sportprogramra, amely talán szeptemberben az NB II-ben folytatódik. Természetesen a játékosok tudják, hogy ezek a mérkőzések sem jelentenek sétagaloppot. Lapzártánk idején is küzdöttek a lányok: május 21. és 24. között Kalocsán, a XI. Pünkösdi Kupa nemzetközi utánpótlás kézilabdatornán szerepelt a '95-'96-os korosztályos csapat. **CST**

Tavasz végi kick-box hírek

Most is érmeikkel tértek haza

Az utóbbi időben két rangos megmérettetésen is részt vettek a Castrum SEC-Dinamica SE Körmeny versenyzői, és szokásukhoz híven most is érmeikkel tértek haza, bár több sportolónál problémát okozott a súly- illetve korcsoportváltás.

Április 24-én a csepeli kick-box diákolimpián Castrum SEC-Dinamica SE versenyzői közül Recetár Róbert, Horváth Erik, Bartók Zsolt, Seregi Benjamin, Pap Eszter, Tombác Tímea, Pesti Balázs, valamint Dienes Balázs szerepelt, aki bronzéremmel térhetett haza. A látszólagos eredménytelenség

get Andorka Imre 2 danos kick-box mester azzal magyarázta, hogy Pesti Balázs kivételével mindannyian súly- illetve korcsoportváltáson estek át, és a versenyzők ilyenkor általában eleinte nehezen indulnak be.

A május 8-i esztergomi területi versenyen az öt dinamikus három első és két harmadik helyet szerzett. Kercsmár Valentinát (-42 kg, Kadett1) az egyik legjobb sportoló ejtette ki, Horváth Erik 3. lett, Bartók Zsolt aranyat nyert, Landherr Péter (-69 kg Kadett2) bronzot szerzett. Ők semi-contact szabályrendszerben versenyeztek, Pap Eszter semi- és light-contactban is a dobogó legfelső fokára állhatott. **CST**

Programajánló

Rendezvények

máj. 28.	18 h	Batthyány-kastély – Színház Jura Soyfer: Világvége (játék ég és föld között) – a Szombathelyi Waldorf Iskola színházi előadása
máj. 29.		Batthyány-kastély XXXIX. Májusfakitanólas és XVII. Lajtha László koreográfiai verseny
máj. 30.	11 h	Hősök tere Hősök napja – városi megemlékezés Beszédet mond: Pódör Andrea igazgató Műsor: Olcsai-Kiss Zoltán Általános Iskola
máj. 30.	14 h	Batthyány-kastély Városi Gyermeknap
jún. 3.	18 h	Batthyány-kastély – Sala Terrena Galéria Balogh István Péter festőművész és Leclerc Szelényi Ulrik szobrászművész kiállítását megnyitja: Sülyi Péter szövegíró. (Megtekinthető június 27-ig.)
jún. 4.	9–17 h	Batthyány-kastély – Színház előcsarnok Véradás (Vöröskereszt)
jún. 8.	18 h	Batthyány-kastély – Városi Kiállítóterem „Ecsettel írt vallomások” – Szkladányi Annamária és Balaskó Árpád festőművészek kiállítását megnyitja: Kanizsa József költő. Köszöntőt mond: Szabó Ferenc alpolgármester (Megtekinthető június 30-ig.) Köröndi Kulturális Műhely kaszinói estje Vendég: Lányi András filozófus, ökológus
jún. 10.	16.30 h	Batthyány-kastély – Színház Zeneiskola évszázó koncertje
jún. 19.	16 h	Batthyány-kastély Szent Iván éji vigasságok – Múzeumok éjszakája Magyar-Finn Baráti Kör kiállítása. II. Kastély-kukta Vándorkupa főzőverseny. Szabadtéri színházi előadás. Fúvószenekari koncert. Máglyagyújtás, tüzes ijáaszt. Boszorkány-portya

Információ, jegyelővétel:
Köröndi Kulturális Központ,
Batthyány-kastély, a színház előcsarnoka. Telefon: 410-132
Tourinform Iroda, Körönd. Telefon: 410-107

GOND VAN A HALLÁSÁVAL? NEHEZEN ÉRTI A CSALÁDTAGJAIT?

JÖJJÖN EL HOZZÁNK! TAVALYI ÁRAKON,
KEDVEZMÉNYEKEL VÁRJUK!

INGYENES! HALLÁSVIZSGÁLAT, GONDOZÁS, TANÁCSADÁS.

KÖZVETLENÜL A GYÁRTÓTÓL A LEGÚJABB
CSÜCSMINŐSÉGŰ DIGITALIS HALLÓKÉSZÜLÉKEK
SZÉLES VÁLASZTÉKA MINI HALLÓJÁRATI MÉRETTŐL
HAGYOMÁNYOS ÉS NYITOTT ILLESZTÉSŰ
FÜL MÖGÖTTI KIVITELBEN,
PRÓBAHORDÁSI LEHETŐSÉGGEL.

ÚJDONSÁG!

ULTRAHANGOS ILLESZTEKTISZTÍTÁS
ÉS FERTŐTLENÍTÉS, A NÁLUNK RENDELT
TERMÉKEKHEZ TÉRÍTÉSMENTESEN!

USZODAI ÉS ZAJVÉDŐ ILLESZTEKÉK SZÍNVALASZTÉKKAL.

MEDIFON
Körönd

IDŐPONT EGYEZTETÉS: 06 30 303-7415

Apróhirdetés

- **Órimagyarósdon családi ház**, 2 szobás, összkomfortos, 500 négyzetméter telekkel sürgősen eladó. Irányár: 3 millió Ft. Érdeklődni: 06/30/499-6506 telefonszámon lehet.
- **Osztrák Hoco megkímélt állapotú többfunkciós babakocsi** (kivehető mőzeskosárral, rászerezhető autós kagylóüléssel, téli lábzsákkal) igényesnek eladó. Tel.: 06/30/285-9132

Agrárstatisztikai felvétel indul

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) a 2010. évi XXIV. törvény alapján 2010. június 1. és június 21. között valamennyi településen általános mezőgazdasági összeírást (ÁMÖ) hajt végre.

Az összeírás célja, hogy átfogó képet adjon a mezőgazdaság jelenlegi szerkezetéről és az ágazat szereplőinek helyzetéről. A termelőket, egyéni gazdaságokat szakszerűen felkészített összeírók keresik fel otthonukban, akik személyes beszélgetés során töltik ki a kérdőíveket. A KSH érintett munkatársain kívül Vas megyében mintegy 430 számlálóbiztos vesz részt a feladat végrehajtásában. Az összeírók személyre szóló igazolvánnyal rendelkeznek.

Az összeírás időszakában a hivatal munkatársai az ingyenesen hívható 06-80-200-224-es telefonszámon érhetők el, s készségesen válaszolnak a felmerülő kérdésekre.

Did you know?
Sokkal hatékonyabb a nyelvtanulás, ha élményszerűen, stresszmentesen és jó közösségben történik!

LCF Clubs Hungary
Nyelvtanulás? Gyerekjátek!

A Kids Clubban még a tanulás is öröm és játék!

Válassz magadnak tanfolyamaink közül:

- Jazz Matasz
- baba-mama angol és Toddlers ovis klub a kistesóknak
- Kids Club kisiskolásoknak
- Teens Club
- nyelvvizsga előkészítő tiniknek
- Drama Course angol színjátszó klub

Látogasd meg honlapunkat és jelentkezz ingyenes bemutató foglalkozásunkra!

www.vidamangol.hu, www.kidsclubtabor.hu

A Kids Club bemutatja: **English is Fun!**

Az interaktív online játéktár, ahol a legbonyolultabb nyelvtan begyakorlása is gyerekjáték!
Próbáld ki Te is egy hétre ingyenesen!

Tudtad, hogy idén is lesz **Kids Club tábort?**

Az elmúlt 16 évben több ezer ovis és iskolás kigyerek angolozott velünk nyári napközis táborainkban!

Az idén is szuper programokkal és meglepetésekkel várunk benneteket nagyon sok városban!
Szeretnél Te is jönni?
Válaszd ki honlapunkon a számadra legmegfelelőbb táborunkat!

Köröndi Híradó városi újság



Megjelenik havonta, térítésmentesen 5000 példányban. Felelős szerkesztő: Mayer Judit (mayer.j@t-online.hu) • Munkatársak: Csihar Tamás, Kékesi István Gábor, Takács Marietta • Fotó: Jámbori Tamás • Szerkesztőség: 9900 Körönd, Szabadság tér 7. Tel.: 20/4710 883 E-mail: kormendi.hirado@kormend.hu • Felelős kiadó: Mayer Judit • Nyomda: Yeloprint • ISSN 1589-6285